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Nom : ……………..    Prénom : ……………………..


Contrôle : jusqu’à Pythagore

Cours (3pts): 

Récitez le théorème de Pythagore et sa réciproque.

Exercice 1 (3pts)
Au dos de la feuille de sujet dessinez une droite
[image: image37.png]ﬂ.ﬂ\«\



,  placer un point A sur la droite 
[image: image2.wmf]D

et un point B en dehors de la droite.
Dessinez le cercle Ψ (se prononce Psi) de centre B et tangent à
[image: image3.wmf]D

, puis deux cercles tangents à 
[image: image4.wmf]D

 en A et de même rayon que Ψ. 
Exercice 2
(6pts)
Effectue les calculs suivants en inscrivant toutes les étapes :

A =
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C = 
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Exercice 3
(5pts)
D 
= (-5) (-8) + (-2) (+3) (-5) - (-6) (+3) - (-9) (-4) (+2) - (-4)

E 
= (-5) + (-7) – (-8) – (+16) + (-9) + (+11)

F 
= (-11) - (-5) – (+9) - (-7 + (-13)) 

G
= (-9) (+6) - (-5) + (-7) (-3) (+5) - (-9) (-8) +  (-3) (+4)

H
= (-8) (+3) (-5) + (-6) (+7) (-2) -(-5) (-9) + (-3) (-8) (+2) 

Exercice 4 (7,5pts):

Calcule la mesure du côté manquant dans les triangles rectangles ci-dessous : 

(On arrondira les résultats au centième)
1) ABC rectangle en A avec AB = 10m, et AC = 8cm

2) DEF rectangle en D avec DE = 13cm et EF = 15cm

3) GHI rectangle en G avec HI = 9cm et IG= 5cm

Bonus : I =
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Exercice 1 (3pts)

Exercice 2
(6pts)
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remarque : voir que 
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 permettait d’accélérer le calcul
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Exercice 3
(5pts)
D
=(-5)(-8) + (-2)(+3)(-5) - (-6)(+3) - (-9)(-4)(+2) - (-4) 

=(+40)    + (+30)
- (-18)       - (+72)          + (+4)

= (+40)    + (+30)
+ (+18)     + (-72)          + (+4)

=(+92)     + (-72)


=(+20)

E 
= (-5) + (-7) – (-8) – (+16) + (-9) + (+11)


= - 5 – 7 + 8 – 16 – 9 + 11


= - 5 – 7 – 16 – 9 + 8 + 11


= - 37 + 19


= -18

F 
= (-11) - (-5) – (+9) - (-7 + (-13)) 


= - 11 + 5 – 9 – (- 7 – 13)


= - 11 + 5 – 9 – (- 20)


= - 11 + 5 – 9 + 20


= 25 – 20


= 5

G
=(-9)(+6) - (-5) + (-7)(-3) (+5) - (-9)(-8) +  (-3)(+4) 

((-54)
    + (+5)    + (+105)        - (+72)    +  (-12)

=(-54)
  + (+5) + (+105)         + (-72)    +  (-12)

= (-138)    + (+110)
=(-28)

H
=(-8)(+3)(-5) + (-6)(+7)(-2) -(-5)(-9) + (-3)(-8)(+2) 

= (+120)         + (+84)           - (+45)   +  (+48)

= (+252)                               + (-45)

= (+207)

Exercice 4 (7,5pts):

Calcule la mesure du côté manquant dans les triangles rectangles ci-dessous : 

(On arrondira les résultats au centième)
1) ABC rectangle en A avec AB = 10m, et AC = 8cm

2) DEF rectangle en D avec DE = 13cm et EF = 15cm

3) GHI rectangle en G avec HI = 9cm et IG= 5cm

ABC est rectangle en A donc d’après le théorème de Pythagore, on a : BC² = AB² + AC²

BC² = 10² + 8² = 100 + 64 = 164




BC = 
[image: image28.wmf]164


DEF est rectangle en D donc d’après le théorème de Pythagore, on a : EF² = DE² + DF²

DF² 
= EF² - DE²
= 15² - 13²
= 225 – 169
= 56

DF = 
[image: image29.wmf]56


GHI est rectangle en G donc d’après le théorème de Pythagore, on a :  HI² = HG² + IG²

HG² 
= HI² - IG²
= 9² - 5²
= 81 – 25
= 56

HG = 
[image: image30.wmf]56


Bonus : I =
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